

献县不断加大体育设施投资建设力度,打造体育赛事品牌—— 设施赛事双加码 体育惠民乐万家

本报通讯员 李建瑞 李 谦



近年来,献县教育体育局以创新、融合发展战略为引领,以发展让群众满意的体育事业为目标,不断优化升级体育基础设施,建设特色鲜明的体育活动场地,打造体育赛事品牌,为广大群众营造了良好的健身运动环境。

补短板 惠民生 健身设施提档升级

2024年,献县积极争取中央、省、市各级专项资金累计6000余万元,不断升级全县健身场地设施,将一批农村和社区的健身场地打造成了网红打卡地。

农村健身广场标准化。去年,献县先后完成了张村乡北张村、西城乡大部寺村、南河头乡北单桥村等6个农村健身设施补短板工程,配建了篮球场、足球场、伞模新型健身器材,让村民们在自家门口就能享受高标准的健身设施。截至目前,全县18个乡镇已建成了14个标准化全民健身广场。

大型运动场馆现代化。投资5000万元的献县全民健身中心目前主体已完工,预计暑期可投入使用。该馆内部设有标准篮球场、高标准仿真冰壶馆、羽毛球馆、乒乓球馆等现代化综合体育设施,科技感十足,可容纳观众3000余人。

15分钟城镇健身圈规模化。献县

投资2000余万元,在城区新建献县体育公园,与滨河体育公园、献王大道及新建的全民健身中心一起,形成“一中心、一步道、两公园”的健身闭环区,为城区群众运动健身提供了便利。此外,献县还增添配建了多套新型智能化健身器材和青年力量型健身器材,满足了广大群众多样化的健身需求。

随着一大批体育基础设施不断完善,献县全民健身氛围更加浓厚。2024年10月,献县新建的体育主题公园还被省体育局评为河北省体育公园示范工程。

重引领 树品牌 群众热情日益高涨

以协会为引领,促全民健身。近年来,献县群众体育运动多元化发展态势良好。全县有1300余人取得各级社会体育指导员资格。2024年,全县新增各级社会体育指导员110人,成立体育协会14个。献县跑团、跑友会、健走协会以及篮球、足球、轮滑、跆拳道、

太极拳等各类健身团体发展日趋繁荣,辐射带动全县常态化锻炼人员超过30万人,社会效果显著。

以比赛聚人气,树地域品牌。2024年,献县举办了重阳节、全民健身日大型群众文体展演,沧海武韵大型武术展演等活动,组织了全县女职工陆地冰壶赛、“工会杯”乒乓球赛以及足球、羽毛球、健身舞等30余项比赛,激发了群众参与健身的热情,让全民健身活动成为一道靓丽的风景线。同时,献县还注重文旅结合,以体兴县,将比赛设在献县3A级旅游景区单桥和马本斋故乡举办,既宣传推介了献县文旅资源,也为县域经济发展作出了贡献。

早谋划 出亮点 群众体育实现突破

今年,献县持续加大体育设施建设力度,已举办多项体育赛事。

继续加大体育设施建设力度。今年,献县计划投资1000万元,完成全民健身中心综合配套提升工程;投资300万元,改扩建6个城区街角公园篮

球场和1个足球场,更新50件(套)新型智能器材健身器材;投资100万元,实施3个乡镇体育基础设施补短板工程和1个“和美乡村”新型健身器材提升工程,预计更新农村健身器材不少于55处。

打造县域体育运动品牌。献县将继续举办献县全民健身大会以及篮球、羽毛球、足球、乒乓球、健步走、冰雪运动会等各项赛事不少于75场次。还将重点打造全民篮球赛,将献县职工篮球赛、中学生篮球赛、姚基金希望小学篮球赛及3个“村BA”整体打包,预计参赛球队将有200多个,参赛队员将超2000人,比赛场次超过1000场。

寻找新的体育发展点。今年,献县将在新建的单程13.6公里的子牙护河堤,打造万亩子牙花海,将规划设计集观光、旅游、健身于一体的子牙河畔健身步道、骑行赛道及马拉松赛道。

献县教体局还将组织多场体育赛事,着力解决全民健身事业发展的难点、堵点和薄弱点,让体育惠民真正落到实处,为体育事业高质量发展注入更多活力。

一路义行一路歌 ——献县小伙儿杨彬见义勇为背后的故事

本报通讯员 胡宇婷

近日,2025年1至3月“时代新人·河北好人”榜单公布,献县小伙儿杨彬荣登“河北好人榜”。冰河救人、海滩救援……危急时刻,他一次次伸出援助之手,为他人带去温暖。

杨彬,1987年出生于献县西城乡徐召村的一个普通农民家庭。父母的善良淳朴,为他种下了助人为乐的“种子”。小时候,父亲言传身教,看到路中间的大石头会在第一时间搬至路边,只为避免他人撞上,他教导杨彬“多做好事儿,心情也会变好”。在这种家庭氛围的熏陶下,杨彬从小就懂得帮助他人。

冰河救人

2024年12月19日下午1:30左右,杨彬驾车途经滹沱河安平段时,发现河面漂浮着一件黄色衣物。他靠近察看,确认有人落水。杨彬立即从车中取出救援绳,将一端交给岸边群众,另一端缠绕在自己手腕上,随即脱掉外套跳入河中。顾不上河水冰冷刺骨,杨彬迅速游向溺水者,与岸上众人合力将落水者拖拽上岸。此时落水者已无呼吸,杨彬立即对其进行人工呼吸和心肺复苏,持续近5分钟后,落水者逐渐恢复意识。救护车赶到后,杨彬悄然离开现场,未向家人提及此事。

这场惊心动魄的救援,在杨彬口中却成了“不值一提的小事”。直到2025年春节前,被救者康复后携家人驱车数十公里登门致谢,这段冰河救人的故事才被揭开。鲜为人知的是,这份刻在杨彬骨子里的勇敢,早在30多年前便已生根发芽。

善念萌芽

杨彬上小学四年级时,有一次在村

里的大池塘边玩,发现池塘中间有个小孩,脑袋在水面上下沉浮,他立刻意识到小孩可能陷入深坑、呛水遇险。尽管距离岸边四五十米远,但他来不及呼喊大人,便飞速奔去,一把抓住呛水小孩的衣领将其从水中拖至岸边。湿漉漉地跑回家,杨彬只是扒着门框说了句:“爸、妈,同村的小孩掉池塘里了,我把他从水里拽上来了。”轻描淡写的一句话,仿佛他只是做了件寻常小事。

这场未被写入任何表彰文件的救援,与多年后杨彬跳入冰河中托举起陌生人的生命一样,彰显了他骨子里的担当。

海滩救人

善意的火种,在杨彬心中愈燃愈旺。2012年10月,在深圳大梅沙海滩,杨彬与同事们到此游玩。涨潮时分,大风肆虐,一个大浪将不会游泳、在岸边玩耍的女同事卷入水中。浪头一次次袭来,将女同事带得越来越远。紧急关头,杨彬冲进海里,一把抓住女同事,并艰难地将她拉回岸上。

2024年冬,当杨彬冰河救人的视频刷屏,已在武强县教书的女同事还特意发来消息,再次表达感激:“杨彬你忘了,你还是在深圳救了我一回呢!”只言片语,却道出多年的感恩之情,也串起了杨彬生命长河里不曾间断的善念涟漪。

暖心陪伴

2012年初秋,石家庄街头,暮色渐浓。刚结束加班的杨彬与同事途经某路口时,发现一名五六岁女童独自蹲在路边哭泣,粉色连衣裙上沾满尘土。“小朋友别怕,叔叔陪你等妈妈。”

杨彬蹲下身掏出纸巾拭去女孩泪痕,同事买来棒棒糖安抚女童情绪。询问得知女孩与母亲走散后,他们选择原地守候,将女童护在安全地带,并用手机播放动画片分散其注意力。15分钟后,一名神色焦急的年轻女子沿街寻来,女童看到后飞奔过去。确认对方是女孩的母亲后,杨彬与同事将孩子交还,这位母亲连声道谢。

暗夜守护

2018年夏,晚上11点左右,衡水市安平县,加完班外出吃饭的杨彬与同事发现快车道上停着一辆未熄火的轿车,车灯在黑暗中孤独地亮着。开车驶过四五十米后,杨彬突然停下:“不对劲儿,得回去看看!”

折返至轿车旁,杨彬透过车窗看见司机躺在驾驶座,可无论他怎么拍打车窗司机都毫无反应。此时车门紧锁,引擎仍在运转,情况紧急。杨彬果断破窗并将男子从车内转移至安全区域,随后拿起对方手机尝试解锁。他握住男子的手指逐一尝试,终于成功解锁手机。通过查看其最近的通话记录,杨彬联系到司机的朋友。

“幸亏发现及时!”赶来的亲友后怕不已——若任由男子在密闭车内昏睡整夜,不仅容易发生交通事故,还极可能因缺氧导致生命危险。而此时的杨彬,早已默默离开了现场。

长街温情

3月18日晚,献县城区街头灯火渐稀。刚与朋友聚餐结束的杨彬,在送别友人返程途中,行至一处丁字路口时,目睹了惊心一幕——一名男子骑着电动车突然失控,连人带车重重摔倒在路中

央。

杨彬快步上前察看,浓烈的酒气扑面而来。倒地男子意识模糊,言语混乱,反复念叨:“我家在欣苑小区东面”,原来是他醉酒误行至城西。尝试沟通未果后,杨彬本欲联系其家属,却发现男子无法提供手机,随身物品中亦无有效信息。随即,他果断将电动车移至路边,蹲守在男子旁耐心沟通。经过一个半小时的反复交流,醉酒男子终于勉强同意跟随杨彬离开。

杨彬骑着自行车载着摇摇晃晃的男子穿街过巷,抵达欣苑小区。为确保安全,他还陪男子在家中等候,直至家属赶回。次日酒醒后,获救者多次邀约答谢,均被杨彬婉拒:“碰见这种事,我肯定会管到底。”

初心依旧

2011年大学毕业后,杨彬到衡水安平从事丝网制品行业,多年来诚信经营。面对有些客户的不满,他始终遵循“顾客至上、热情周到”的原则积极化解;在行业竞争激烈、利润空间受挤压的当下,他坚守“质量为王”,绝不偷工减料,哪怕放弃订单,也要确保产品质量过硬。

伟出自平凡,英雄就在身边。从滹沱河到深圳湾,从童年到当下,杨彬的善举未曾间断。一次次的挺身而出,让很多人认识了他。

杨彬用实际行动诠释了见义勇为的真谛。他救人于水火,助人于困境,在生活的点滴中播撒爱的种子,让人们看到人性最美好的一面。如今,荣获见义勇为奖的杨彬,依旧低调谦逊,觉得自己只是做了该做的事,而这份“平凡”的坚守,恰恰是最打动人的力量,持续散发着温暖社会的正能量。

新闻速递

省退役军人事务厅下沉工作队 助销农产品 引来新项目

河北省退役军人事务厅驻献县临河乡冉三角村下沉工作队,自驻村以来,坚持党建引领,立足本村实际,优化资源配置,多渠道发展壮大农村集体经济,全面推进乡村振兴。

在入户走访中,工作队发现村内西红柿、红薯、麻山药等农产品虽获丰收,但存在销路单一、价格偏低等问题。为此,工作队主动对接派出单位,拓宽销售渠道破解农产品滞销困境。他们深入田间地头统计产量、调研市场、制定合理售价,同时向系统内的兄弟单位宣传特色农产品,通过“村社合作”模式多次协商洽谈,达成供销协议。

工作队到棚、库房甄选农产品,记录购买人所需农产品的数量,到农户家采摘、运输,并帮

助农户送货上门,以“一条龙”服务,打通农产品销售“最后一公里”,让农户足不出户即可实现增收。截至目前,工作队已累计助销农产品9.7万元,助推村集体增收2.2万元。

针对冉三角村地处泛区、经济发展受限的现状,工作队逐户走访村民摸清产业基础,结合本村养殖条件,综合分析后决定帮助村民进行肉鸭肉鹅养殖。他们和村“两委”及村民代表多方论证,并赴献县乐寿集团、肃宁东风养殖公司及深州肉鹅养殖企业调研,确定引进具有较高经济效益的肉鸭肉鹅养殖项目。依托村内现有养殖大户资源,工作队积极筹措资金,目前已引进鸭苗500只,预计可为村集体增收1.2万余元。 张国磊 武晶晶

献县人社局 比学赶超练本领 提升服务优环境

为进一步优化营商环境,近日,献县人社局开展“党建引领 聚力赋能”活动,激发职工“四献”精神(爱献、倾献、严献、强献),为服务经济社会发展作出贡献。

按照局领导班子分工,全局分成6个组,由分管局长任组长,在党建、业务、工作、创新创优等方面评分,以激发团队凝聚力,比学赶超、优化服务、提高效能。

在党建方面,评委根据职工参加政治学习、“三会一课”、主题党日等情况,以及在党员先锋岗、志愿服务等活动中表现进行评分;在业务方

面,评委根据职工各项业务工作的完成进度、质量和效果,工作的准确性、规范性、严谨性、及时性等进行评分;在创新创优方面,评委根据个人或所在股室在工作中的创新性思路、方法、举措、成效、受表彰情况,以及为群众办实事、好人好事等进行评分。

通过此项活动,献县人社局进一步转变了作风,激发了全局干部职工干事创业积极性和主动性,提升了人社服务质量和水平,推动人社工作在就业创业、社会保障、人才人事、劳动关系等方面取得新突破,为献县高质量发展贡献力量。 李辉

献县本斋回族乡 师生共学国家安全教育课



在第十个全民国家安全教育日当天,为增强青少年国家安全和法治观念,推动校园国家安全教育长效机制构建和安全教育常态化,献县本斋回族乡组织本斋中学师生,在本斋东村红色大礼堂开展国家安全教育日主题活动。

此次活动以实地参观与专题讲座相结合的形式开展。活动伊始,同学们在讲解员的带领下参观了本斋东村国防教育基地。通过观看军事装备模型、国防知识展板,聆听专业讲解,同学们深入了解了我国国防建设的伟大成就,认识到

军事安全对于国家安全的重要性。

本斋中学负责人为同学们带来了一场精彩的国家安全教育专题讲座,负责人深入浅出地阐述了国家安全观的内涵及守护国家安全的行为。负责人还结合本斋回族乡的历史,以生动的案例和翔实的数据,阐述了民族团结对国家安全的重要意义,引导学生们在日常学习和生活中维护国家安全,规范自我行为。

一名同学说:“这次国家安全教育活动,提升了我们的国家安全意识,进一步激发了我们的爱国热情。” 张聪慧 李丹丹

献县交通运输局 加强路面保养 守护公路“健康”

为保障公路的使用性能和使用寿命,近日,献县交通运输局正式启动省道041春季路面灌缝养护工作,为群众打造安全、舒适的出行环境。

随着气温回升,献县交通运输局抓住有利时机,精心组织12名经验丰富的养护人员,合理调配2辆养护工程车、3台灌缝机。各部门紧密配合,从人员分工到设备调试,均进行了细致安排,确保养护工作快速有序开展。

在灌缝作业过程中,养护人员严格遵循标准化流程操作。他们仔细清理路面裂缝中的杂物,保证缝内内部清洁,为灌缝材料紧密附着创造了良好条

件。施工中,他们精准把控灌缝机的出料量和行进速度,确保灌缝饱满、均匀。每完成一段灌缝,他们都会安排专人进行检查,一旦发现有问题及时返工处理,全力保障养护质量。

在开展养护工作的同时,献县交通运输局高度重视安全管理,在作业现场设置了明显的警示标志,如警示灯、警示桩、围挡等,引导过往车辆减速慢行、安全避让。此外,他们还合理规划施工区域和车辆通行路线,安排专人负责交通疏导,避免出现交通拥堵现象。

目前,灌缝施工正在有序进行,已完成省道041线灌缝7000延米左右。 张根旺 李惠如